Описание основной общеобразовательной программы
среднего общего образования (в соответствии с ФКГОС ООО)

МБОУ СОШ им. В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное
Основная общеобразовательная программа среднего общего образования Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа имени В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное Воловского муниципального района Липецкой области  (далее – Программа) разработана в соответствии со следующими нормативными документами: 

· Федерального закона РФ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями от: 7 мая, 7 июня, 2, 23 июля, 25 ноября 2013 г., 3 февраля, 5, 27 мая, 4, 28 июня, 21 июля, 31 декабря 2014 г., 6 апреля, 2 мая, 29 июня, 13 июля, 14, 29, 30 декабря 2015 г., 2 марта, 2 июня, 3 июля, 19 декабря 2016 г., 1 мая, 29 июля 2017 г.);

· Приказ МО РФ от 05.03.2004 г. №1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», ((с изменениями и дополнениями от: 3 июня 2008 г., 31 августа, 19 октября 2009 г., 10 ноября 2011 г., 24, 31 января 2012 г., 23 июня 2015 г., 7 июня 2017 г)
· Приказ МО РФ от 09.03.2004 № 1312 "Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования" (с изменениями и дополнениями от: 20 августа 2008 г., 30 августа 2010 г., 3 июня 2011 г., 1 февраля 2012 г.);
· Приказ Минобрнауки РФ от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями от 8 июня 2015 г., 28 декабря 2015 г., 26 января 2016 г., 21 апреля 2016 г., 29 декабря 2016 г., 8 июня 2017 г., 20 июня 2017 г., 5 июля 2017 г.);. 

· Приказ Минобрнауки России от 30.08.13г.  № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности  по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с изменениями и дополнениями от 13 декабря 2013 г., 28 мая 2014 г., 17 июля 2015 г.);

· Санитарно-эпидемиологические правила  и нормативы (СанПин 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г.);

· Устав МБОУ СОШ им. В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное Воловского муниципального района Липецкой области;

· Лицензия на осуществление образовательной деятельности (выдана "26" сентября 2017 г., серия 48Л01 № 0001880, регистрационный номер 1690, Управлением образования и науки Липецкой области, срок  действия  лицензии бессрочно);

· Аккредитация (Свидетельство о государственной аккредитации выдано 17.12.2015 г., Управлением образования и науки Липецкой области,  серия 48Л01 № 0000441, срок действия свидетельства 17 декабря 2027 года).
Также при разработке образовательной программы учтены:

 - возможности образовательной среды МБОУ СОШ им. В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное;
 - материально-техническое обеспечение учебного процесса; 

- традиции, сложившиеся за годы работы ОУ: годовой график мероприятий, участие в районных и областных конкурсах педагогического коллектива и т.д.

Основная общеобразовательная программа среднего общего образования является нормативно-управленческим документом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы имени В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное Воловского муниципального района Липецкой области (МБОУ СОШ с. Им. В.Т. Чернова д. Верхнее Чесночное), характеризует специфику содержания среднего общего образования и особенности организации образовательной деятельности. 

Программа определяет цели и содержание образовательной деятельности, особенности их раскрытия через содержание учебных предметов и педагогических технологий; учебно-методическую базу реализации учебных программ.
Программа регламентирует условия освоения образовательной программы; диагностические процедуры для объективного поэтапного     учета образовательных достижений учащихся; организационно-педагогические условия реализации  программ  общего   образования.

Обеспечивая вариативность обучения и свободу реализации творческих концепций учителя Программа позволяет обеспечить уровень образования, достаточный для успешной социализации.

Программа составлена в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта среднего общего образования и направлена на приведение содержания образования в соответствие с возрастными особенностями подросткового периода, когда ребенок устремлен к реальной практической деятельности, познанию мира, самопознанию и самоопределению. Программа, в соответствии со Стандартом, ориентирована не только на знаниевый, но в первую очередь на деятельностный компонент образования, что позволяет повысить мотивацию обучения, в наибольшей степени реализовать способности, возможности, потребности и интересы ребенка. Специфика педагогических целей средней школы в большей степени связана с личным развитием детей, чем с их учебными успехами.

Основная общеобразовательная программа среднего общего образования образовательного учреждения содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.

Целевой раздел определяет цели, требования к уровню подготовки выпускников и систему оценки достижений освоения основной общеобразовательной программы среднего общего образования.

Содержательный раздел определяет обязательный минимум содержания основной общеобразовательной программы среднего общего образования общие и включает рабочие программы учебных предметов, курсов.

Организационные раздел устанавливает рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов основной общеобразовательной программы и включает:
 - учебный план;
 -календарный учебный график;
- систему условий реализации основной общеобразовательной программы среднего общего образования

.

